湟中区委二届九次全会召开

本报讯(记者 王琼)8月14日,中国共产党西宁市湟中区第二届委员会第九次全体会议召开。全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想以及关于加强党的作风建设的重要论述,深入贯彻"五个进一步到位"重要要求,全面落实习近平总书记对青海工作的重大要求,切实巩固深入贯彻中央八项规定精神学习教育成效,按照省委十四届九次全会、市委十五届十一次全会要求,感恩奋进、克难奋进,以挑大梁勇争先的姿态奋进新征程开创新局面,努力在强省会建设中彰显担当、贡献力量。

全会认为,党的十八大以来,区委始终 把牢政治方向,坚决落实中央决策及省市委部署要求,以深入学习贯彻习近平总书记对 青海工作的重大要求为统领,坚定不移加强 政治建设和自身建设,聚焦强基固本、锤炼 作风、锻造队伍,服务发展核心目标,团结带领全区上下知责尽责、务实笃行,奋力推动 湟中发展实现新跨越。

全会强调,加强党的作风建设是全局所系、现实所需、大势所趋。要下大力气

解决认识不清背后的作风问题;要下大力气解决责任不实背后的作风问题;要下大力气解决能力不足背后的作风问题;要下大力气解决能力不足背后的作风问题;要下大力气解决执行不力背后的作风问题。

全会强调,抓作风抓发展,关键要扛牢责任、拉高标杆,要以市委"七个作风之进"为导向,在抓落实中转作风,在转作风中促工作,做到相辅相成、相互促进。要在护生态中克难奋进;要在便发展中克难奋进;要在惠民生中克难奋进;要在保稳定中克难奋进;要在强党建中克难奋进。

全会强调,要坚持问题导向、结果导向、目标导向,找准着力点、突破口,把握规律、对标要求,全面落实"五个进一步到位"重要要求,以彻底自我革命精神持续深化作风建设。

全会强调,下半年是各项工作冲刺发力的关键阶段,必须正视困难、抢抓机遇,紧扣投资、消费两大核心,全面激活发展引擎;立足产业基础、资源禀赋,构建湟中特色优势现代产业体系;运用"千万工程"经验,深人实施"三个示范工程",推动增益、增活、增收;推进城市更新、完善城市功能,提升城乡综合承载力;坚持生态优先、系统治理,加快建设美丽湟中;加强基础性、普

惠性民生实事建设,全力增进民生福祉;统 筹发展和安全,切实维护社会大局和谐稳 定;系统总结"十四五"经验,谋划编制"十 五五"规划,全力以卦完成年度目标任务。

全会要求,要始终保持实干的劲头、实干的底色、实干的定力,将落实全会精神与巩固拓展学习教育成效、配合中央巡视青海工作紧密结合,并切实体现在发展实绩与作风提升的具体实践中,检视主要指标和重点任务进度,以优异的经济表现和扎实的工作质效检验作风转变成果,确保全会部署的各项任务逐项落地见效。

全会号召,全区上下要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚决响应省委"懂感恩、有情怀、重实干"的号召,全面践行市委"讲政治、勇担当、善作为"的精气神要求,不断锤炼争先的意识、争先的品质、争先的作风,扛牢责任、真抓实干,努力为西宁在现代化新青海建设挑大梁勇争先展现省会担当中作出湟中区贡献。

全会传达学习省委十四届九次全会、 市委十五届十一次全会精神,审议《关于 全区集中整治群众身边不正之风和腐败 问题工作情况的报告》。

格尔木市举办枸杞采摘节

本报讯(特约记者 王秀云)八月的格尔木,金风送爽,红果盈枝。8月14日,以"品枸杞之味·享丰收之乐"为主题的2025年格尔木市枸杞采摘节在河西农场八连枸杞采摘基地举办。

进入8月,格尔木市枸杞采摘基地宛如一片红色海洋。一串串宝石般的红枸杞挂满了枝头,颗颗"小红果"粒大饱满,如红玛瑙般点缀在绿叶中。格尔木的枸杞,吮吸昆仑雪水,沐浴充足阳光,颗颗饱满、色泽红润、营养富集,是当之无愧的"高原红宝石"!近年来,格尔木依托高原气候与生态优势,目前已形成10万亩种植规模、2.5万吨年产量的枸杞特色产业,成为串联生态保护、乡村振兴与产业升级的"黄金纽带"和乡亲们的"致富果"。

采摘现场,采摘工及种植户也正抢抓农时,一手拿起枸杞枝条,一手小心地采摘着今年以来的头茬新鲜红枸杞。农用车来回穿梭,运送着成筐红彤彤的枸杞鲜果,枸杞地里一派丰收景象。开幕式以舞蹈《多彩格尔木》拉开了采摘节的序幕,《在希望的田野上》《农垦情怀》等表演轮番上演。六架无人机组成的编队进行精准飞防演示,生动诠释科技赋能现代农业的实践成果。

格尔木地处柴达木盆地的"盆底子",日照时间长,昼夜温差大,利于糖分积累,生长在这里的枸杞果实发育充分,颗粒大、肉质厚、甘甜鲜美。格尔木市严守绿色标准,推广科技手段,建立全链条溯源体系,做精品质;延伸产业链条,打造"枸杞+文旅"路线,发展新业态,推动三产融合,做活融合;加强技能培训,培育"新农人",用活用好惠农政策,让红利惠及农户,做实惠民,枸杞已成为格尔木具有"青"字招牌的红色名片。

采摘节当日,作为采摘节的重头戏,枸杞采摘比赛设立专业组与业余体验组。经过严格培训的50名专业选手在标准化种植基地展开角逐,裁判组从采摘效率、果实完整度等维度进行评分;业余组则吸引了20名市民和游客参与,通过沉浸式采摘普及枸杞种植知识。从文化展演到科技展示,从专业竞技到全民体验。本次采摘节,不仅是庆祝丰收、分享喜悦的盛典,也是展示格尔木特色农业成果、擦亮"格尔木枸杞"金字招牌重要平台,更是带动农户增收致富,助力乡村振兴的重要举措!

交警满身蚊子视频走红,网友:太心疼!

盛夏,青海凭借凉爽宜人的气候、 美不胜收的景色和淳朴热情的风土人 情,吸引着全国各地的游客纷至沓来, 成为热门旅游胜地。而近日,一段海西 交警执勤时满身蚊子的视频在短视频 平台迅速走红,让人们看到了青海之美 背后那些默默付出的身影。

记者从海西州公安局了解到,视频拍摄于青海苏干湖附近。画面中,一位交警身着制服,站在路边执勤。他的衣服上密密麻麻地布满了蚊子,整个人就像被裹进了一层黑色的"蚊帐"。即便如此,他依旧身姿挺拔,有条不紊地指挥着交通,偶尔只能通过快速抖动身体,试图抖落部分蚊子,随后又立刻恢复专注的工作状态。

为什么这里会有这么多蚊子?根据资料,苏干湖周边的自然环境为蚊子滋生提供了温床。这里水域丰富,加之夏季日照时间长、降水较多,使得蚊虫繁衍速度极快,数量庞大。同时,当地的盐碱土壤中矿物质丰富,适合摇蚊幼虫生长,摇蚊成虫羽化后便形成了遮天蔽日的庞大群体。摇蚊虽大多不吸血,但仍会对人造成严重困扰,大量聚集在交警身边,对他们的执勤工作造成极大干扰。

看到视频,有人担心,交警穿着厚衣服,蚊子的叮咬是否会伤害到他们。事

实上,尽管交警身着长袖长裤等厚衣物,还佩戴了防护面罩,执勤点也会喷洒驱蚊液,但蚊子仍无孔不人。蚊子的口器很细,部分蚊子的口器长度甚至能达到5毫米以上,比一些衣物纤维网格更细,足以穿透衣物缝隙进行叮咬。而且蚊子在叮咬时会注人含有麻醉和抗凝血成分的唾液,即便隔着衣物被叮咬,也会让皮肤出现红肿,瘙痒等不适症状。

海西州公安局民警介绍,现在当地已过蚊子高峰期,蚊子密度有所下降。视频中的交警是海西州芒崖市公安局交警大队的一名辅警。设置在此处的24小时警务执勤点,主要是因为这条路比较平直,为避免游客疲劳驾驶,交警会截停车辆,让游客稍作休息并进行交通安全提示。自7月旅游季高峰期以来,"战风沙、战烈日、战蚁虫"已成为他们的工作日常。

这段视频引发网友广泛关注,大家纷纷表示:"青海的警察太辛苦了,他们是青海最美的风景线!"不少游客也感慨,大美青海不仅景色迷人,这里坚守岗位、默默奉献的人更美。正是有了这些在艰苦环境中仍恪尽职守的守护者,才让游客在欣赏美景的同时,感受到安心与温暖,他们用责任和担当,诠释着青海的另一种美。 (记者 金华山)



"北警蜂骑"夜巡不辍"烟火"间护安澜

本报讯(记者 宁亚琴)"看到民警深夜还在巡逻,守护百姓安宁,为他们点赞。"自入夏以来,市公安局城北分局特巡警组织开展夜巡查缉工作,全面做强"夜警务",守护夜间"烟火气",切实增强群众安全感。

"叔叔,我电话手表没电找不到哥哥了。"走失小男孩讲道。夜深人静,城北分局特巡警巡逻组发现在路边躺椅上蜷缩着一小男孩,被叫起的瞬间,小男孩眼神迷茫惶恐,巡逻队员耐心询问得知其与哥哥走散,巡逻队员一边安抚情绪,一边多渠道联系家属,最终联系上正在焦急寻找他的哥哥。"谢谢你们的帮助,我现在心里没那么慌了。"受伤群众说道。当巡逻队员发现一辆电动车倒在地上,青年男子正揉着膝盖满脸痛苦,一名队

员快步上前查看男子伤势并掏出便携药包包扎伤口,另一名队员检查车辆受损情况,男子休息一会儿后慢慢推车远去。城北分局特巡警巡逻组以"有我在"为使命,用担当静守着城市的安宁

"您好,您是某某车主吗?您停放在街面的车没有上锁,我们发现车内有贵重物品,我就在车旁等您过来。"巡逻队员电话里说道。夜幕下,巡逻队员发现有辆车车门未锁,车内有财物未带离,便主动联系车主进行安全提示。车主接到电话后抵达车前检查财物,表示感谢后锁好车辆离开。城北分局特巡警巡逻组以"有我在"为担当,用付出守护着群众的喜乐。"就是这辆车,别让他们跑了。"值班民警喊道。警灯划破夜色,夜间巡

逻组在开展盘查工作时接兄弟单位

紧急协查请求,带班民警周密部署, 凭借敏锐观察力锁定嫌疑车辆,巡逻 组在寒光凛凛的警械与整齐的战术 动作中成功将犯罪嫌疑人当场抓 获。城北分局特巡警巡逻组以"有我 在"为誓言,用责任守卫着市民的平 安。

闪烁的警灯与穿梭的"藏蓝"身影,成为夜幕下最醒目的"平安符号"。针对夏季治安特点,市公安局城北分局特巡警坚持"预防为主、打防结合",以全时域守护、动态化巡防织密立体"防护网",用炽热警心守护万家灯火,让"安全感"成为夜晚最厚重的底色。

建设更高水平

湟中区成立全省首个 网络直播行业团支部

本报讯(记者 衣凯玥)为加强湟中区新兴领域团组织建设,引领凝聚服务团员和青年为贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展作出贡献,日前,在团湟中区委的推动指导下,青海湟匠人传统文化有限公司成立青海省首个网络直播行业团支部。

成立网络直播行业团支部,是团区委服务中心大局、赋能新质生产力的生动实践。选择在青海湟匠人传统文化有限公司设立支部,在于其不仅是国家级非物质文化遗产"湟中银铜器制作与鎏金技艺"的重要传承与创新主体,更是积极拥抱数字浪潮、运用网络直播赋能传统工艺振兴与文旅融合发展的先锋典范。支部的成立,旨在将这一创新实践点打造成为引领全区网络直播行业青年听党话、跟党走,在数字经济广阔天地建功立业的前沿阵地。

"团支部的成立对我们直播行业青年来说意义重大。通过团组织,我们能及时了解党和国家的政策,提升自身的政治素养。这也将帮助我们在直播内容创作中,更好地把握方向,传播积极健康的价值观,为营造清朗的网络空间贡献力量。"网络直播行业团支部团员马庆军说。

新成立的团支部凝聚了一批有情怀、有创意的青年主播,他们将网络直播间打造成弘扬优秀传统文化、推介特色文旅资源、助力产业发展的新锐阵地。一方面,青年主播们通过生动讲解、技艺展示、线上互动,将承载着厚重历史的阳坡银铜器制作技艺及其精美产品推向大众视野;另一方面,依托阳坡露营基地,青年主播们常态化开展户外直播、才艺展演、互动体验等活动,通过镜头实时呈现基地的自然风光、民俗风情和欢乐氛围,进而有效带动了周边乡